	EurActiv.fr pour mieux servir 
ses lecteurs francophones
Une Étape vers l'intÉgration des opinions politiques provenant des grandes capitales europÉennes


Bruxelles / Paris - 5 septembre 2013 | EurActiv a lancé une nouvelle version du site Internet EurActiv.fr à la suite de la fusion avec EurActiv.com/fr basé à Bruxelles. EurActiv.fr promet de publier davantage de contenu en français sur l'actualité et les débats européens grâce une collaboration renforcée avec les journalistes de Bruxelles et d'autres capitales. Ces 18 derniers mois, EurActiv a renforcé l'intégration de ses bureaux de Bruxelles, Londres et Berlin en vue de mieux servir ses lecteurs et clients.
Christophe Leclercq, le Fondateur d'EurActiv, a déclaré : « Nous intégrons le bureau de Paris à notre liste de principaux  bureaux. Les points de vue français seront aussi plus visibles sur notre version anglaise. Ce qui est important à Paris l'est également à Bruxelles, à Londres et à Berlin. » 
Aline Robert, la Rédactrice en chef d'EurActiv France a indiqué : « EurActiv.fr reste le principal portail français gratuit consacré aux politiques européennes. La nouveauté, c'est que les contenus produits à Paris seront complétés par des articles provenant de nos collègues à Bruxelles, Berlin et Londres, à présent disponibles en français. » 
Alexis Poulin, le Directeur d'EurActiv France, a affirmé : « Les entreprises françaises doivent toucher les décideurs politiques et les parties prenantes dans différentes capitales et différentes langues. Notre approche intégrée nous permettrait de mieux coordonner notre contenu et nos stratégies marketing, tout en conservant des liens étroits avec nos lecteurs à l'échelle locale ».
Frédéric Simon, l'Éditeur d'EurActiv.com a assuré : « Il s'agit seulement de la première étape de la stratégie d'intégration d'EurActiv qui aboutira à un échange de contenus plus important entre nos équipes éditoriales de Paris et Bruxelles. À l’heure où l'Europe renforce l’intégration entre ses membres, nous collaborons également davantage avec notre équipe à Berlin et fournissons une plus grande couverture des débats européens en Allemagne. »
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Note au RÉDACTEUR :   
EurActiv PLC est le réseau de portails politiques indépendants sur les affaires européennes, comptant jusqu’à 675 089 visiteurs uniques par mois, avec la plate-forme Web 2.0 Blogactiv.eu. Créé en 1999, le portail est un outil de travail important pour la majorité des acteurs européens (institutions, fédérations d’industries, ONG, groupes de réflexion, presse et autres) impliqués dans la définition ou les activités d’influence des politiques européennes. Le Réseau EurActiv publie des informations sur l'actualité dans 15 langues à partir de bureaux situés dans les capitales de 15 pays européens : Allemagne, Belgique, Bulgarie, Espagne, France, Grèce, Italie, Lituanie, Pologne, République tchèque, Roumanie, Royaume-Uni, Serbie, Slovaquie, et Turquie. Les portails nationaux du réseau sont accessibles ici : www.euractiv.com/fr/Fixed/about/crosslingual. 
