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Diffusion immédiate




Bruxelles, le 22 février 2013
Les cultures européennes en Foire…du livre à Bruxelles
Cours de langues européennes, librairie plurilingue, rencontres avec des écrivains célèbres et débats sur les relations culturelles internationales… Ce sera l’offre du réseau des instituts culturels européens EUNIC à la Foire du livre de Bruxelles (7-11 mars, stand 113).  
La publication annuelle du réseau EUNIC, axée cette année sur les rapports entre Culture et conflits, sera dévoilée le dimanche 10 mars (11h00, espace Forum), dans un débat qui explorera des réponses à deux questions : y a-t-il une perspective européenne des relations culturelles internationales et comment les instituts culturels européens peuvent-ils contribuer au développement et à la diffusion des valeurs européennes au-delà de notre continent ?
L’écrivain roumain Varujan Vosganian lancera la traduction française de son Livre des chuchotements, à l’occasion d’un débat avec le romancier espagnol Abilio Estévez sur les blessures de l’histoire, modéré par le réalisateur belge José Luis Peñafuerte, prix Magritte pour le documentaire Les chemins de la Mémoire, le samedi 9 mars (10h30, pavillon de l’Espagne). Maurizio De Giovanni, auteur de romans policiers des plus vendus et appréciés en Italie, signera ses livres le vendredi 8 mars à 16h.  Lauréat du prix Scerbanenco 2012 (la plus importante distinction littéraire italienne pour le genre policier), De Giovanni a été traduit partout en Europe.
Les instituts qui feront vivre le stand EUNIC sont l’Alliance française de Bruxelles-Europe, ifa (Institut pour les relations culturelles avec l’étranger), l’Institut culturel roumain Bruxelles, l’Istituto Italiano di Cultura Bruxelles et  la Maison flamando-néerlandaise deBuren. 
Le réseau EUNIC compte 29 instituts membres issus de 24 pays,  avec une présence locale dans 71 pays sur tous les continents. 

Dates : du 7 au 11 mars 2013. Entrée payante. Horaires, tarifs et accès disponibles ici.

Lieu : Tour & Taxis - Avenue du Port, 86C - 1000 Bruxelles
Note pour les journalistes : renseignements supplémentaires, photos, demande d’interviews ou copies du rapport annuel EUNIC auprès de l’Institut culturel roumain Bruxelles: bruxelles@icr.ro.
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