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VOTRE LIEN AVEC L'EXPERTISE POSTALE




Bruxelles, le 23 septembre 2013

La distribution postale : un outil majeur de développement du e-commerce
Le Commissaire Barnier félicite PostEurop à l’occasion de son 20ème anniversaire

Le 18 Septembre 2013, plus de 40 grands dirigeants des postes européennes étaient rassemblés à Bruxelles à l’occasion du 20ème anniversaire du Forum des Présidents et Directeurs Généraux de PostEurop. Lors de ce Forum, ils ont accueilli M. Michel Barnier, Commissaire européen chargé du Marché intérieur et des services, qui a pu s’adresser ainsi à l'ensemble du secteur. Le Commissaire et les dirigeants du secteur reconnaissent que le commerce électronique est un important facteur de croissance économique. C’est pourquoi, la Commission s'est félicitée de l’initiative positive prise par le secteur postal pour relever les principaux défis identifiés et la Commission envisage, avec plaisir, une collaboration encore plus étroite à l’avenir.

C'est devant une impressionnante assemblée de plus de 40 hauts dirigeants des postes européennes, que PostEurop a célébré son 20e anniversaire à l’occasion du Forum des PDG sur le thème du « le e-commerce, élément clé de la future stratégie postale ». Lors de son allocution, le Commissaire Michel Barnier a mis en lumière les évolutions qu’avaient connues les politiques postales au cours des vingt dernières années. Il a constaté que si les effets négatifs de l’ouverture complète du marché des services postaux, dont certains redoutaient le pire, ne se sont pas, en fait manifestés, les espoirs et les attentes n’ont pas, non plus, été pleinement satisfaits.

Dans un avenir proche, le e-commerce revêtira une importance capitale, non seulement pour la croissance économique de l'UE, mais aussi pour les opérateurs postaux et les entreprises de livraison. M. Barnier a examiné de près les travaux menés dans le cadre du Livre vert de la Commission sur le commerce électronique et la livraison de colis. Le principal objectif de ce Livre vert est de surmonter les obstacles qui entravent le développement du e-commerce et de lui permettre de s'épanouir. En octobre 2013, la Commission publiera ses conclusions, à la suite de la consultation publique qui s'est tenue au début de 2013, et publiera une feuille de route pour l'achèvement du marché unique de la distribution des colis. La Commission se focalise en priorité sur les initiatives venant du secteur. « Par principe, je ne juge pas nécessaire de légiférer dans la mesure où les opérateurs postaux sont responsables et déterminés à relever les défis auxquels ils sont confrontés », a déclaré M. Barnier. La Commission accordera également une attention toute particulière à la protection des consommateurs. Enfin, la connaissance du marché doit être approfondie, pour permettre aux régulateurs de mener à bien leurs analyses.

Au nom de tous les hauts dirigeants d'entreprises postales d’Europe, Johnny Thijs, Directeur Général de bpost, s'est félicité des mesures très complètes et convaincantes prises par la Commission pour promouvoir le commerce électronique en Europe. Pour les opérateurs postaux, le marché du e-commerce représente une excellente opportunité de développement et ils font bien partie intégrante de ce marché jeune et dynamique. Encouragés également par le Livre vert, les opérateurs postaux ont mis en place une initiative conjointe visant à accélérer le déploiement des projets auxquels ils travaillent ensemble dans le domaine des flux transfrontaliers. Cette initiative lancée par le secteur postal vise à accroître la facilité d’utilisation du service pour les e-consommateurs, à améliorer l'interopérabilité et à offrir un meilleur service. L'initiative consiste en un ensemble de solutions concrètes pour que les e-consommateurs ne ressentent pas de différence entre l'achat en ligne dans leur pays d’origine et l'achat en ligne dans un autre pays.

M. Barnier a répondu : «Je salue cette initiative qui représente pour nous une contribution majeure et un utile point de départ. Nous suivrons attentivement sa mise en œuvre ».

M. Jean-Paul Forceville, Président du Conseil d'Administration de PostEurop a conclu : « Nous sommes convaincus que le secteur postal sera en mesure de relever les défis sans qu’il soit nécessaire de renforcer en aucune manière, la réglementation d'un secteur déjà fort bien réglementé. »

La Commission et le secteur postal sont tous deux désireux de renforcer leur coopération dans un avenir proche pour améliorer encore l'efficacité du e-commerce et de la distribution des colis.
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POSTEUROP est l’association représentant les intérêts de 52 opérateurs postaux publics européens. Elle s’engage à soutenir et à développer un marché européen de la communication postale durable et accessible à tous ainsi qu'à fournir un service universel moderne et accessible. PostEurop promeut la coopération et l'innovation tout en apportant une valeur ajoutée à l'industrie postale européenne. Ses Membres comptent près de 2,1 millions d’employés en Europe et servent 800 millions de clients via 175 000 guichets. PostEurop est également une Union restreinte officiellement reconnue de l'Union postale universelle (UPU).
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